



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **H/265.**

Benyújtás dátuma: **2022-06-13 11:05**

Parlex azonosító: **VEMRLAGE0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Tárgy: **Határozati javaslat benyújtása**

Benyújtó: **Kanász-Nagy Máté (LMP), Bakos Bernadett (LMP), Csárdi Antal (LMP), Dr.**

Keresztes László Lóránt (LMP), Ungár Péter (LMP)

Határozati javaslat címe: **A közalkalmazottak és közszolgálati dolgozók inflációkövető automatikus béremeléséről**

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 28. § (4) bekezdése alapján „**A közalkalmazottak és közszolgálati dolgozók inflációkövető automatikus béremeléséről**” címmel a mellékelt határozati javaslatot kívánom benyújtani.

A közalkalmazottak és közzolgálati dolgozók inflációkövető automatikus béremeléséről

Tekintettel arra, hogy az infláció fenyegető réme ismét felütötte országunkban a fejét, sőt már 20 éve nem látott mértéket öltött; hogy idén májusban már 10,7%-kal voltak magasabbak az árak, mint egy évvel korábban, és csak január 1. óta 7%-kal emelkedtek, ami ugyanekkora mértékű reálbér-csökkenést jelent; hogy az infláción belül különösen nagy mértékben nőttek az élelmiszerárak, 18,6%-kal egy év alatt, ami az alacsonyabb jövedelmű embereket és családokat nagyobb mértékben sújtja; és hogy az ország jóléte jelentős részben a közzolgáltatások magas színvonalán múlik, ez pedig a közzolgálatban dolgozók felkészültségétől, elhivatottságától és megelégedettségétől;

Az Országgyűlés a következő határozatot fogadja el.

1. Az Országgyűlés felszólítja a kormányt, hogy
 - a) törvényben garantálja a közalkalmazottak és a közzolgálati dolgozók bérének értékállóságát azzal, hogy minden évben kétszer, január 1-én és július 1-én (a köztisztviselők és kormánytisztviselők napján) minden egyes dolgozó bérét – az alapbérét, bérpótlékait és béren kívüli juttatásait is – megemeli az előző 6 hónap inflációjával megegyező mértékben.
 - b) biztosítsa a folyamatos, inflációkövető béremelésekhez a megfelelő költségvetési forrást, már 2022. július 1-jétől kezdődően.
2. Az 1. pontban meghatározott inflációkövető bérindexálás bevezetésének határideje 2022. július 1.
3. Ez a határozat a közzétételét követő napon lép hatályba.

Általános indokolás

A közalkalmazottak és közzolgálati dolgozók bére évtizede rendezetlen. A legtöbb szektorban elmaradtak a béremelések nem csak a kívánatos szinttől, de attól is, hogy méltó megélhetést biztosítsanak. Ezért is alakult ki munkaerőhiány olyan kritikus ágazatokban, mint az oktatás, az egészségügy, a szociális szféra vagy éppen a rendvédelem.

Az elmúlt évek során a lassan feléledő infláció idén erős emelkedésbe váltott át, 2022. májusában átlépte a 10%-kot. Ez a mérték még a mérsékelt, év eleji béremeléseket is „elvitte”, elértéktelenítette.

A kormány a saját alkalmazottai bérének elértéktelenedését hosszú ideje tétlenül szemléli. A közalkalmazottak és a közzolgálati dolgozók infláció miatti kompenzálása késik, csakúgy, mint a valós bérrendezés. Mindeközben arra jutott figyelme a parlamenti többségnek, hogy a miniszterelnök fizetését 233%-kal megemelje.

Ez még inkább kiemeli azt, hogy az oktatásban dolgozók, a szociális dolgozók, az egészségügyi dolgozók, a bölcsődei dolgozók, az önkormányzati tisztviselők, a közigazgatási dolgozók, a kulturális dolgozók vagy épp a rendvédelmi dolgozók felé az államnak adóssága van: biztonságot kell teremtenie számukra, legalább azt a jövedelmi biztonságot, hogy a bérük ne értéktelenedjen el külső körülmények miatt.

Ezért javasolja az LMP, hogy a kormány törvényben rögzített módon tegye inflációkövetővé a közalkalmazotti és közzolgálati dolgozói béreket. A trükközések elkerülése érdekében a valorizáció a bér minden elemére, még a béren kívüli juttatásokra is vonatkozzon.